

### **Отзыв научного консультанта**

Асадуллин Азат Раилевич окончил Башкирский государственный медицинский университет в 2003 году, по специальности «лечебное дело». В 2004 году окончил интернатуру по специальности «психиатрия», затем поступил в клиническую ординатуру по специальности «психиатрия-наркология», которую окончил в 2006 году. Трудовую деятельность начал с 2005 года, в должности врача психиатра-нарколога отделения наркологических экспертиз МУЗ Наркологический диспансер г. Уфы. С 2007 года и по настоящее время работает в должности заведующего стационарным отделением ГБУЗ Республиканский наркологический диспансер №1 Минздрава Республики Башкортостан. С 2014 года имеет высшую квалификационную категорию по специальности «психиатрия-наркология». С января 2008 года принят ассистентом, а с сентября 2012 года доцентом кафедры психиатрии и наркологии с курсом ИДПО федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава РФ, где работает по настоящее время. В 2007 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Клинико-генетические особенности эндогенного депрессивного эпизода». Диплом о присуждении ученой степени кандидата медицинских наук выдан 23.05.2007 диссертационным советом Оренбургской государственной медицинской академии Министерства здравоохранения Российской Федерации. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 02.11.2016 присвоено ученое звание доцента по специальности «Наркология».

С 2004 года приоритетом научных исследований стали вопросы молекулярно-генетических факторов риска формирования психических заболеваний, предрасполагающих механизмы формирования зависимости. С 2010 года, появлением новых синтетических «дизайнерских» наркотических веществ, интересы доцента Асадуллина А.Р. сфокусировались на вопросах классификации, детекции, лечения, особенностях интоксикации и

формирования зависимости от новых синтетических наркотических веществ, таких как амфетамины, синтетические катиноны, каннабиноиды и опиоиды. Для исследования этого феномена использовались новейшие методики нейровизуализации нарушений (МРТ, ПЭТ), молекулярно-генетические исследования.

Асадуллин Азат Раилевич ведет большую социальную нагрузку, неоднократно выступал на Антинаркотических комиссиях г. Уфы и Республики Башкортостан. Под его руководством разработаны и реализованы четыре крупных гранта, из них два федерального уровня: грант Президента Российской Федерации и грант Министерства труда и социальной защиты, направленные на охрану здоровья граждан, пропаганду здорового образа жизни. Основные положения исследования Асадуллина А.Р. были представлены на конкурс Молодежной премии Республики Башкортостан имени генерал-лейтенанта полиции В.И. Кокина в 2015 г., по итогам которого был получен диплом 1-й степени (1-е место). В 2015 году в составе межведомственной рабочей группы при Правительстве Республики Башкортостан активно участвовал в разработке методики дистанционного психосоциологического тестирования учащихся, которая впоследствии была успешно реализована.

Асадуллин Азат Раилевич активно участвует в научной жизни психиатрического и наркологического сообщества, успешно выступает на научно-практических конференциях, проводит международные вебинары. Читает лекции для студентов и ординаторов, слушателей курсов дополнительного образования. Результаты его исследований легли в основу ряда законодательных правительенных актов и профилактических антинаркотических мероприятий, разработанных Госдумой РФ, Государственным Собранием (Курултайем) РБ, Министерством здравоохранения РБ, Министерством образования РБ, Администрацией городского округа г. Уфа. Разработанные методики по ранней диагностике, лечению и профилактике зависимости от СК апробированы и успешно

используются в реабилитационных центрах и наркологических учреждениях Республики Башкортостан и Татарстан, Оренбургской области. Имеет 106 научных печатных работ, в том числе по теме диссертации 76. Из них 28 работ в рецензируемых Высшей аттестационной комиссией РФ, 2 в SCOPUS.

Диссертационная работа А.Р. Асадуллина на тему «Динамика потребления психоактивных веществ в Республике Башкортостан с углубленным клинико-генетическим изучением формирования зависимости от веществ группы синтетических катинонов» выполнена в Башкирском государственном медицинском университете и является завершенным самостоятельным научным трудом.

За период работы над диссертацией А.Р. Асадуллин проявил себя как активный исследователь, умело сочетающий научные и практические навыки. Со студенческих лет отличается целеустремленностью, настойчивостью и креативностью в поиске верного решения. Отличается умением устанавливать доверительные партнерские контакты как с сотрудниками, так и с пациентами, и пользуется их уважением. Отмечен грамотами и наградами за безупречный труд.

Таким образом, Асадуллин Азат Раилевич является зрелым и самостоятельным врачом, успешным организатором здравоохранения, сформированным исследователем и преподавателем, для которого защита докторской диссертации является логичным шагом в профессиональном развитии.

Научный консультант: доктор медицинских наук (14.00.45 – наркология, 14.00.18 – психиатрия), профессор, заведующий кафедрой психиатрии и наркологии с курсом ИДПО ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России



Юлдашев Владимир Лабиович